CALCcULO I. GRADO EN INGENIERIA INFORMATICA. Curso 2009-2010.

Hoja 1: El nimero real

1.- Indicar en la recta real todos los valores de x que satisfacen las siguientes condiciones:
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(i) |6z +5] <1, (V) $z53 <0,

(i) o1/ < Jo— 1], O —)
(iil) 2* —22°+2 <z, (vil) [(z+2)(z+3)| <1,
(iv) |22 =8| < 1, (viil) |z + 1|+ |z +2| > 1.

2.- Demostrar las siguientes desigualdades para todo x,y € R:
(i) |z =yl < 2|+ y]

(i) [Jz] = [yl < [z —y].

(iil) Si @,y > 0, entonces /= +y < /T + /4.

(iv) Si z,y > 0, entonces [/ — /y| < \/|z —y|.

(v) Siz,y > 0, entonces /7y < Y.

3.- Demostrar por induccion

nn+1)2n+1)
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i) BP+22+33+... +nP=(1+2+3+...+n)?

(i) 124+22+32+...+n?=

(iii) 1-242-2243-254 . 4+n-2" = (n—1)2"+" 42
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2 3 n o _ n+2
1+ 3721 k- (k) =n! paratodon > 2 ;

n! < n?

)
)
(vii) n! > 2" para todo n > 4;
) Desigualdad de Bernoulli: (1 + x)" > 1+ nz, para todo z > —1, n > 1;
)

22" 4 15n — 1 es multiplo de 9 para todo n € N.

4.- Demostrar que la suma de los cubos de tres nimeros naturales consecutivos es un multiplo
de 9.



(i) Utilizando la definicién de nimero combinatorio (Z) para numeros naturales

!
5.- = o
0 < k < n, demostrar que

(kil) ! (Z) - (nzl)

(ii) F'drmula del binomio de Newton: demostrar que para todo a,b € R, n € N se cumple

o= 35 (et

k=0

6.- Formula de sumacion de una progresion geométrica: demostrar por induccién sobre n que
para todo numero real r # 1 se tiene

1 — rn-i—l

T+r+ri+.  +r"=—
1—r

7. - Usa la féormula del ejercicio anterior para demostrar que

) 24+ L+ 4.+ =1— ()",

8.- Demostrar que

r+y+|r—yl
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+y— |z —yl

max{z,y} = , y min{z,y} = = B

Derivar una férmula para méx{z,y, 2z} y min{z,y, z}, utilizando por ejemplo la identidad
méx{z,y, 2} = méx{z, méx{y, z} }.

9.- Encontrar el supremo y el infimo de los siguientes conjuntos de niimeros reales, justificando
si son maximo o minimo en algin caso:

E = {z:In(5 - 2% > 0},

F={-2%:neN}U{o},
G={(-1)" -5 IneN},
H

={reQ|1<2? <2}

9.- Si A C R es acotado superiormente, hallar el infimo del conjunto —A = {—z : z € A}.



